
2017D02147 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de Voortgangsrapportage vastgoed 
Defensie (33 763, nr. 122). 

Voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

Griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr. Vraag 

1 Heeft het voorstel voor werken met bandbreedtes uitsluitend 
betrekking op de totale investeringsbehoefte en de geraamde totale 
structurele besparing op exploitatiekosten, of ook op andere 
bedragen? 

2 Kunt u nader beschrijven op welke wijze u het werken met 
bandbreedtes zou willen vormgeven? 

3 Wilt u werken met vaste bandbreedtes? Zo ja, welke bandbreedtes 
wilt u dan hanteren? 

4 Komen de bandbreedtes in plaats van geraamde bedragen, of 
naast/rondom de geraamde bedragen? 

5 Bewegen de bandbreedtes mee met de verwachte omvang van de 
resterende onzekerheden/risico’s, met andere woorden hoe groter 
de risico’s, hoe groter de bandbreedte? 

6 Heeft het werken met een bandbreedte als gevolg dat de doelstel-
ling voor de beoogde structurele besparing een bandbreedte wordt 
in plaats van een concreet bedrag? 

7 Welke uitgaven/investeringen zijn uitgesteld of geschrapt om de 
extra benodigde € 83 miljoen vrij te maken? 

8 Hoe groot schat Defensie de (financiële) risico’s met betrekking tot 
het gronddossier? 

9 Heeft Defensie een reservering gemaakt voor de financiële risico’s 
met betrekking tot het gronddossier? Zo ja, voor welk bedrag? 

10 Is het de bedoeling om de verbeterde ramings- en risico-
inventarisatiemethoden te gaan toepassen op alle vastgoedmaatre-
gelen? Zo ja, vanaf wanneer? 

11 Kunt u aangeven waarom de afstoting van defensievastgoed 
volgens het Kader Overname Rijksvastgoed (KORV) door het 
Rijksvastgoedbedrijf (RVB) nog niet volgens planning verloopt? 
Levert dit budgettair na 2017 ook geen problemen op? 

12 Kunt u het verschil verklaren tussen het budget van € 127 miljoen 
en de tijdens het AO van 29 maart 2016 door de Minister genoemde 
inschatting van een totaalbudget van € 150-€ 200 miljoen? 

13 Is de in de begroting voor 2017 vrijgemaakte extra € 83 miljoen 
volledig gefinancierd vanuit (de bandbreedte van) het vastgoed-
budget of is ook uit het budget voor andere investeringen/uitgaven 
geput? 

14 Is sinds de brief van 21 januari 2015 (Kamerstuk 33 763, nr. 67) 
inmiddels duidelijk geworden of er voor het verwijderen van asbest 
extra budget nodig is? Zo ja, hoeveel? 

15 Is sinds de brief van 21 januari 2015 (Kst 33 763, nr. 67) inmiddels 
duidelijk geworden of er voor het op norm brengen van monumen-
ten extra budget nodig is? Zo ja, hoeveel? 

16 Met hoeveel vierkante meter wordt de footprint verkleind in fase 2? 
17 Hoeveel kosten brengt de vertraging van de verhuizing van CIMIC 

CCoE naar het nieuwe pand met zich mee (in bijlage 2 staat slechts 
het totaalbedrag van CCoE en DHCR vermeld)? 

18 Kunt u aangeven of reeds besloten is de Paraschool al dan niet te 
verplaatsen naar de vliegbasis Eindhoven? 

19 Blijven de voor het verkleinen van de footprint benodigde 
investeringen binnen het eerder aan de Kamer gemelde budget van 
€ 33 miljoen?
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